

Законодательное Собрание
Иркутской области
№ ПЗ _____
Дата: 02.11.2017

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

на проект закона Иркутской области ПЗ- 262

«О внесении изменений в приложение к Закону Иркутской области
«О создании судебных участков и должностей мировых судей Иркутской
области»

Правовым управлением аппарата Законодательного Собрания Иркутской области рассмотрен проект закона Иркутской области «О внесении изменений в приложение к Закону Иркутской области «О создании судебных участков и должностей мировых судей Иркутской области» (далее – проект закона), внесенный в порядке реализации права законодательной инициативы Губернатором Иркутской области С.Г. Левченко в соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 53 Устава Иркутской области.

Проектом закона предлагается внести изменения в приложение к Закону Иркутской области от 4 марта 2009 года № 3-оз «О создании судебных участков и должностей мировых судей Иркутской области» (далее – Закон № 3-оз), содержащее описание территорий судебных участков мировых судей Иркутской области.

Внесение предлагаемых изменений в Закон № 3-оз обусловлено необходимостью уточнения границ судебных участков, дополнения территорий судебных участков домами, улицами, переулками и иными адресными элементами и территориями, прежде не включенными в границы судебных участков либо вновь образованными. Наименования отдельных адресных элементов города Иркутска, указанных в Законе № 3-оз, предлагается привести в соответствие с наименованиями адресных элементов, содержащихся в федеральной информационной адресной системе (далее - ФИАС). Кроме того, отдельные адресные элементы предлагается исключить из описания территорий судебных участков в связи с тем, что данные адресные элементы отсутствуют в ФИАС или в правоустанавливающих актах органов местного самоуправления.

Проектом закона корректируются описание территории судебных участков Октябрьского, Куйбышевского, Кировского, Свердловского, Ленинского районов города Иркутска; города Ангарска и Ангарского района, Центрального района города Братска, города Тайшета и Тайшетского района, города Усолье-Сибирское и Усольского района, города Усть-Кута, городов Черемхово и Свирска, города Шелехова и Шелеховского района, Заларинского, Эхирит-Булагатского, Боханского районов.

Описания территорий судебных участков указанных районов и городов Иркутской области корректируются в соответствии с предложениями глав муниципальных образований и председателей районных (городских) судов Иркутской области.

Описания территории судебных участков Балаганского, Жигаловского, Казачинско-Ленского, Катангского, Качугского, Киренского, Мамско-Чуйского, Ольхонского, Усть-Удинского районов предлагается изложить в соответствии с требованиями части 2 статьи 2 Закона № 3-оз.

Законодательное Собрание
Иркутской области
Вх. № 304/1117
Дата 07.11.2017 г.
на 04 листах, индекс 01-30

Правовой основой рассматриваемого проекта закона является Федеральный закон от 17 декабря 1998 года № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 188-ФЗ), Федеральный закон от 29 декабря 1999 года № 218-ФЗ «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 218-ФЗ), Закон Иркутской области от 15 ноября 2007 года № 111-оз «О мировых судьях в Иркутской области» (далее – Закон № 111-оз), а также Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 443-ФЗ «О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В соответствии со статьей 4 Федерального закона № 188-ФЗ деятельность мировых судей осуществляется в пределах судебного района на судебных участках. Судебные участки и должности мировых судей создаются и упраздняются законами субъектов Российской Федерации. Судебные участки создаются из расчета численности населения на одном участке от 15 до 23 тысяч человек. В административно-территориальных образованиях с численностью населения менее 15 тысяч человек создается один судебный участок.

Согласно статье 1 Федерального закона № 218-ФЗ число мировых судей и соответствующее ему количество судебных участков в Иркутской области определено в размере 135.

В соответствии с указанными требованиями федерального законодательства Законом № 3-оз в Иркутской области создано 135 судебных участков и аналогичное количество должностей мировых судей.

Проектом закона установленное количество судебных участков и должностей мировых судей Иркутской области не меняется.

В соответствии со статьями 12, 35 Регламента Законодательного Собрания Иркутской области рассмотрение проекта закона должно осуществляться с участием органов местного самоуправления соответствующих муниципальных образований Иркутской области.

В целом представленный проект закона соответствует Конституции Российской Федерации, федеральным законам и Уставу Иркутской области. Правовая основа для принятия Законодательным Собранием Иркутской области проекта закона имеется.

Согласно статье 59 Регламента Законодательного Собрания Иркутской области, была проведена антикоррупционная экспертиза проекта закона в соответствии Федеральным законом от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», а также Правилами проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов и методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации 26 февраля 2010 года № 96.

Коррупциогенные факторы по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта закона не выявлены.

Вместе с тем, к проекту закона имеются следующие замечания.

1) в подпункте «г» пункта 3 статьи 1 проекта закона корректируется описание территории судебного участка № 120 Куйбышевского района города Иркутска. В частности, перечень улиц города Иркутска (абзац первый описания судебного участка):

дополняется улицами Добровольческая, Земледельческая, Надеждинская, Оптимистическая. При этом наименования указанных улиц остаются также в абзаце шестом описания судебного участка № 120 (территория Лыжная база);

дополняется улицей Огородная-1. При этом ФИАС, согласно адресным элементам которого корректируются описания судебных участков города Иркутска, не содержит наименования улицы «Огородная-1».

Кроме того, описание территории судебного участка № 120 Куйбышевского района города Иркутска содержит наименование географического объекта «остров Любаша» (абзац седьмой описания судебного участка).

Указанный географический объект отсутствует в Государственном каталоге географических объектов.

При этом наименование географического объекта считается зарегистрированным и учтенным в установленном порядке с момента включения его в Государственный каталог географических объектов (пункт 5 Порядка регистрации и учета наименований географических объектов, издания словарей и справочников наименований географических объектов, а также выполнения работ по созданию Государственного каталога географических названий и его ведения, установленного приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 27 марта 2014 года № 172);

2) в подпункте «и» пункта 4 статьи 1 проекта закона в описании территории судебного участка № 121 Свердловского района города Иркутска:

номера домов по улице Флюкова указаны не последовательно (абзац первый описания судебного участка);

добавляется новый адресный элемент – «станция Кая 9 км». При этом указанное наименование не в полной мере соответствует наименованию, содержащемуся в ФИАС - «станция Кая 9 километр» (абзац четвертый описания судебного участка);

3) в целях обеспечения единообразного подхода к изложению положений Закона № 3-оз в части описания территорий садоводческих, дачных, огороднических и иных некоммерческих объединений граждан, представляется целесообразным откорректировать формулировку абзаца седьмого подпункта «а» пункта 3 статьи 1 проекта закона;

4) из содержания пояснительной записки к проекту закона не представляется возможным установить, изменится ли в связи с принятием проекта закона нагрузка на мировых судей на отдельных судебных участках

и соблюдены ли при этом требования статьи 4 Федерального закона № 188-ФЗ по расчету численности населения на одном участке от 15 до 23 тысяч человек.

В случае изменения указанных показателей проект закона подлежит согласованию с Иркутским областным судом в порядке статьи 3 Закона № 111-оз.

К проекту закона имеются также замечания юридино-технического характера.

Учитывая вышеизложенное, проект закона может быть рекомендован для принятия Законодательным Собранием Иркутской области в первом чтении и продолжением работы над ним для рассмотрения во втором чтении.

Начальник правового управления



М.В. Басов

24.11.17

Начальник отдела по законодательству
о государственном строительстве области и
местном самоуправлении



А.В. Константинов

24.11.17